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ATA DA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2020 DO COLEGIADO DO INSTITUTO DE COMPUTAÇÃO 
 

Ao nono dia do mês de dezembro de dois mil e vinte, às catorze horas e doze minutos, sob a 1 
presidência do professor José Raphael Bokehi, diretor do Instituto de Computação, reuniram-se 2 
online, no ambiente virtual Google Meet, os professores Eugene Francis Vinod Rebello, 3 
Leonardo Cruz da Costa, Marco Antonio Monteiro Silva Ramos, Maria Cristina Silva Boeres e 4 
Simone de Lima Martins, membros titulares, Débora Christina Muchaluat Saade e Luis Antonio 5 
Brasil Kowada, membros suplentes, Rafael Santos Tavares, representante suplente dos 6 
servidores técnico-administrativos, para deliberar sobre a seguinte pauta: 1) Informes; 2) 7 
Apreciação da minuta da Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do IC de 11/11/2020; 3) 8 
Autorização para prorrogação do projeto “ADDCement”, coordenado pelo Professor Rodrigo 9 
Salvador Monteiro, por 6 meses a partir de março/2020; 4) Autorização para execução do projeto 10 
de pesquisa “Framework para gerenciamento e execução de Funções de Rede Virtualizadas em 11 
infraestruturas 5G”, coordenado pelo professor Paulo de Figueiredo Pires; 5) Definição dos 12 
membros da Comissão de Avaliação Docente para Progressão Funcional para Classe de Professor 13 
Associado e entre Níveis da mesma Classe do Instituto de Computação; 6) Designação de 14 
Comissão Eleitoral Local para realização de consulta para os cargos de diretor e vice-diretor do 15 
Instituto de Computação; 7) Calendário das Reuniões de Colegiado do Instituto de Computação em 16 
2021; 8) Assuntos Gerais. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 17 
1) Informes. Iniciando a reunião, o professor José Raphael leu a proposta de pauta e perguntou se 18 
todos estavam de acordo com os itens sugeridos. Todos os membros concordaram com a 19 
proposta. Em seguida, o diretor falou sobre a reunião do CUV que aconteceu na presente data, na 20 
qual foi debatida uma regulamentação do RGCE para permitir eleição remota/online. A 21 
regulamentação foi aprovada e a STI está testando o programa que deverá ser utilizado. Outro 22 
informe importante é a resolução do CEPEX para o ensino remoto híbrido. O diretor e alguns 23 
professores já encaminharam a resolução para os membros do IC, que foram informados que o 24 
prazo para o envio de sugestões vai até o dia 15/12/20. O professor José Raphael explicou que há 25 
uma proposta de ensino remoto hibrido, no qual haveria aulas práticas presenciais para os casos 26 
em que se fazem necessárias, porém, há a questão sanitária da pandemia, no presente momento. 27 
O diretor vai marcar reunião com os membros do GT para discutir o assunto, tal como o uso de 28 
laboratórios, a questão da segurança e presença dos técnicos administrativos, caso a referida 29 
proposta seja aprovada. Também no que diz respeito ao uso de laboratórios, o diretor informou que 30 
o governo federal criou o ENEM Digital. Há em torno de 500 alunos alocados para fazer prova na 31 
UFF e o IC é a unidade que tem mais laboratórios. Foram levantadas questões como o fato de os 32 
computadores estarem colados uns aos outros, de forma que nem todas as máquinas poderiam ser 33 
utilizadas no exame, a necessidade da presença de funcionários do Suporte Técnico, e a 34 
necessidade de acionamento do gerador num domingo, caso haja falta de energia, etc. Ainda 35 
assim, o diretor informou que o IC vai tentar contribuir da melhor forma possível para a realização 36 
do evento. Dando continuidade aos informes, o diretor lembrou que, conforme mencionado na 37 
reunião anterior, a Reitoria fez um levantamento entre as unidades de ensino, para saber a 38 
necessidade de compra de equipamentos para aulas práticas. Após a consulta e devida análise, o 39 
IC foi contemplado com 55 mil reais. No entanto, o valor não pôde ser usado nos pregões do ano 40 
de 2020, mas a reitoria garantiu que no ano seguinte poderíamos utilizar a referida verba. Por fim, o 41 
professor José Raphael disse que tem conversado desde junho com o pessoal da IN Jr., 42 
responsável pela nova página do IC. O desenvolvimento da página tem avançado e foi aberto um 43 
espaço para que a página receba sugestões. O diretor repassou essa informação para a comissão 44 
do IC responsável pela página nova e também para uma comissão da pós-graduação, além de 45 
coordenadores e chefias. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 46 
2) Apreciação da minuta da Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do IC de 11/11/2020. O 47 
professor José Raphael iniciou este item de pauta perguntando se alguém gostaria de propor 48 
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alteração ou acréscimo à minuta da ata da última reunião ordinária, previamente enviada aos 49 
membros do Colegiado. Não havendo sugestão, a minuta da ata foi colocada em votação e 50 
aprovada por unanimidade. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 51 
3) Autorização para prorrogação do projeto “ADDCement”, coordenado pelo Professor 52 
Rodrigo Salvador Monteiro, por 6 meses a partir de março/2020. Nesse item de pauta, o diretor 53 
informou que o referido projeto já havia sido aprovado previamente em reunião de departamento. 54 
Após breves informações, colocou o projeto em votação, tendo sido aprovado por unanimidade. XX 55 
4) Autorização para execução do projeto de pesquisa “Framework para gerenciamento e 56 
execução de Funções de Rede Virtualizadas em infraestruturas 5G”, coordenado pelo 57 
professor Paulo de Figueiredo Pires. Nesse item de pauta, o diretor informou que o referido 58 
projeto já havia sido aprovado previamente em reunião de departamento e, em seguida, passou a 59 
palavra para a professora Débora, que faz parte da equipe responsável. A professora falou um 60 
pouco sobre o andamento do trabalho. Após breve esclarecimento, o diretor colocou o projeto em 61 
votação, tendo sido aprovado por unanimidade. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 62 
5) Definição dos membros da Comissão de Avaliação Docente para Progressão Funcional 63 
para Classe de Professor Associado e entre Níveis da mesma Classe do Instituto de 64 
Computação. O diretor indicou os seguintes nomes de docentes para comporem a referida 65 
comissão: Alexandre Plastino de Carvalho, Eugene Francis Vinod Rebello e Fábio Protti, membros 66 
titulares, Regina Célia Paula Leal Toledo e José Raphael Bokehi, membros suplentes, de forma 67 
que a presidência da banca caberá ao primeiro docente mencionado. Colocada a proposta em 68 
votação, a composição da comissão foi aprovada por unanimidade. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 69 
6) Designação de Comissão Eleitoral Local para realização de consulta para os cargos de 70 
diretor e vice-diretor do Instituto de Computação. O diretor indicou os seguintes nomes para 71 
comporem a referida comissão: os docentes Marco Antônio Monteiro Silva Ramos e Simone de 72 
Lima Martins, membros titulares, Maria Cristina Silva Boeres, membro suplente, os técnicos 73 
administrativos Rafael Pereira de Abreu, membro titular, Rafael Santos Tavares, membro suplente, 74 
e os alunos João Pedro Monteiro de Medeiros, membro titular, e Diogo Soares Valente, membro 75 
suplente, de forma que a presidência da banca caberá ao primeiro docente mencionado. Colocada 76 
a proposta em votação, a composição da comissão foi aprovada por unanimidade. XXXXXXXXXXX 77 
7) Calendário das Reuniões de Colegiado do Instituto de Computação em 2021. Neste item de 78 
pauta, o professor José Raphael propôs que as reuniões de Colegiado de unidade continuem 79 
sendo realizadas nas segundas quartas-feiras do mês, no ano de 2021.  A proposta foi aprovada 80 
por unanimidade. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 81 
8) Assuntos Gerais. Neste item de pauta, o diretor perguntou se havia algum outro assunto a 82 
tratar, e, por não haver nenhuma manifestação, às catorze horas e cinquenta e três minutos a 83 
reunião foi encerrada. 84 
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